



市民对比南京、杭州公交，提了个建议：

公交车上的线路图能不能“大气”点？



新更换的9路公交车上，公交线路指示牌在驾驶员后座(上右图)；3路上，公交线路指示牌在车窗玻璃上方(上图)
现代快报记者 马晶晶 摄

快讯(记者 刘伟伟)坐地铁时，除了听报站音，很多乘客会盯着车厢内的线路图，避免坐过站。但是，在南京坐公交车，一些不太熟悉站点的乘客，就有些慌乱了，因为很多公交车内的站点图不太显眼。

祝先生虽然是南京人，但在南京坐公交，也经常会下错站。最近，他去了趟杭州，在陌生的城市，竟然一次也没坐错站。“杭州公交的车厢有站名牌，而且前后左右不止一块，但南京只在司机坐椅背后有一张图，后面的乘客看不到。我以前就是这么坐错站的，南京能否学习下？”祝先生特意拍了照片。

目前，南京的大多数公交车线路

图，都贴在驾驶员坐椅后面的广告牌上。如果有乘客想查看所乘公交的路线，必须走到车厢最前面的坐椅处，或者询问正在开车的驾驶员。在车厢拥挤时，想查看这张路线图，几乎不可能；对于老年人来说，尤其不便。

目前南京的3路公交车已在车厢两侧张贴了线路图，比较醒目。有市民希望这一方式能在公交车上得到推广。

南京公交行业相关负责人表示，目前贴的“三位一体线路运行图”，包含了地图、路线、站名等内容，“当时是觉得没有更好的位置，所以贴在驾驶员坐椅后面。如果3路这种做法更受欢迎，企业可以进行相应的优化。”

新公交车“四兄弟” 红黄蓝绿四种颜色

快讯(记者 刘伟伟)南京公交陆续换新车，分属不同公司的蓝绿红黄新公交车，正一一上线。宽敞的车身，大气的宁字图案，南京新公交车“全家福”亮相后，很多市民觉得相当帅气。

南京公交车的这身“新衣服”，是去年12月设计完成并公布的。被选中的车身设计，图案是以南京简称“宁”为核心。这套图案当初脱颖而出，除了设计出彩，还有一个重要原因：相比其他几种方案，制作工艺简单，后期维护方便。

昨天，网友“@空调汉江线是胖纸”的南京4种新公交“全家福”微博，被“@南京发布”转发后，吸引了很多人关注。有网友评论说，这是“老南京新时尚”。

有网友问，为什么有4种不同的颜色？原来，颜色代表着不同的公交公司，红色和黄色代表扬子公交，绿色代表新城巴士，而蓝色是江南公交。虽然颜色各不相同，但是图案统一，车型都是宇通或厦门金旅，与现有的南京公交车相比，新公交车的车身更长更宽敞。

我能网作文“专家点评团”成员顾新佳老师教你写作

从熟悉的人或事下笔

自“快乐女生节”征文大赛开启以来，已经有很多女生通过文字向大家介绍了自己，其中，最年轻的小女生才上幼儿园大班。我能网特别邀请了南京晓院附小教科室主任、文学社负责人、我能网作文“专家点评团”成员顾新佳老师来给孩子们写作支招。

顾新佳老师说：“女生节征文的命题创意独特，切入点很重要，女生选一个点来写自己相对容易；男生可以写写你熟悉的女生、班上最厉害的女生，给她提提建议，从熟悉的人或事入手，会更真实生动。”

“我非常喜欢照镜子，但别以为照镜子是为了欣赏自己，我是为了观察眼睛，瞳孔上的花纹真是世上最美的图案，百看不厌。自己的看不够，我还抽空看别人的。至于漂亮，说实在的，如果有精力，我更关心我的聪明。”来自常州局前街小学二年级的小能人曾函予的这篇《这就是我》，展示了她的特别之处。网友“天意”回复道：“个人特点描写得别出心裁，赞一个。”更多精彩作品，可登录我能网查看。

另外，童诗绘本创意大赛也在火热征稿中，以“水”为主题，发挥你的想象，

可以写一首关于水的诗，也可以创作一幅关于水的画，或者图文并茂创作绘本故事。详情请登录我能网查看。尹欣

■女生节征文投稿方式：

登录我能网(www.wonengw.com)，新浪微博和腾讯微博用户可免注册直接登录)，注册成会员，进入“个人中心”，点击“发博文”，上传投稿作品。投稿时，需在作文前注明【女生节征文】(女生征文题目为《这就是我》，男生征文题目为《我眼中的女生》或《最×××的女生》)，并在稿件末注明作者的姓名、学校及班级。

写作小能人官方QQ群:74214489

咨询电话:58598123

■近期活动

热点话题讨论：冬季衣物收纳，你有什么妙招？

活动时间:3月25日-4月1日

参与方式：登录我能网(www.wonengw.com)，搜索能人“成长智多星”，查看相关博文，并回复您的观点即可。



便宜去骨腿肉降到十元以下

快讯(记者 张瑜)昨天，南京市价格监测中心和现代快报联合主办的“货比三家”第132期出炉。从监测数据来看，与上期相比，不少超市的精瘦肉降幅在每斤1到2元，最便宜的卖11.58元/斤。另外，去骨腿肉降价也很明显，监测的9家超市中，4家卖价在每斤10元以内，最便宜的一家超市仅售8.68元/斤。鸡蛋价格下降也很明显，有5家超市的鸡蛋价格低于4元，最便宜的为3.85元/斤。

南京开建技能大师工作室

快讯(记者 项凤华)昨天，南京市人社局、南京市财政局联合下发通知，从今年开始在全市建立“南京市技能大师工作室”，建立名师带徒制度。以技能大师为带头人，传绝技、带高徒、为企业和社会培养高技能人才。

据介绍，南京市对经认定的市级技能大师工作室给予一次性的经费补助，补助资金直接划拨到申报单位账户，主要用于工作室设备设施的更新完善，论文、著作的出版，开展培训和技术革新、承担政府部门组织的技术攻关、技术协作、技能研修等任务。

去年海关查获涉嫌侵权案128起 邮递成跨国侵权重要途径

快讯(记者 吴怡)故意遮挡原商标、调换商标中的某个字母以求鱼目混珠、把假冒伪劣商品藏在别的物品中间夹带出去……侵权手段可谓层出不穷。在昨天下午举行的南京关区行邮渠道知识产权保护专项培训班上，记者了解到，2012年南京海关共查获涉嫌侵权的案件128起，其中74起都是通过邮递途径，成为跨国侵权的主要途径。而这批邮递的侵权商品很大一部分来自网购。

做个药枕，晚上睡好白天不困

快讯(记者 刘峻)春天，不少人白天哈欠连天、提不起精神。晚上睡眠质量差是春困的重要原因之一。南京市中西医结合医院王东旭建议，不妨试试中医的药枕芳香疗法。

王东旭的药枕基础组方：合欢花60克，石菖蒲50克，灯芯草30克，白檀香15克，生龙齿50克，葛根60克，灵磁石100克。上药共研粗末，和入冰片8克(单独包)，装入50×40厘米的布袋内，缝纫后铺上枕巾。3个月换一次药物。

南京航空航天大学

51名保送生上了大学第一课

快讯(实习生 顾媛 记者 金凤)当大多数同学正在复习迎接两个多月后的高考时，昨天，来自全国各地的51名保送生已经提前坐在了南京航空航天大学的讲堂里，上了大学第一课——程序设计语言。

在近三个月时间里，他们将学习AP(Advanced Placement)课程，包括综合英语、英语口语、线性代数(双语)、C语言、科技前沿等在内共计16.5个学分的课程。保送生的任课教师多是有着丰富教学经验的优秀教师。

南航学生处副处长、招生办主任张鹏说，一般保送生在3月份就确定了保送录取资格。为提早培养这些学生的归属感，使他们将来更快融入大学生活，南航特意组织保送生提前入校。这一做法始于2010年，“前几年的情况看，效果非常好。”

龙江小学

小学生模拟驾驶学习交通知识



孩子们在体验模拟自行车 通讯员 宁交轩 摄

快讯(通讯员 宁交轩 桂子振 记者 朱俊俊)昨天上午，龙江小学刚刚揭牌的鼓楼区少年儿童情景教育基地里传来阵阵笑声，学生们在游戏中学习交通安全知识。

每年三月份最后一周的周一，是全国中小学生“安全教育日”。南京市交管局联合市教育局开展交通安全宣传，龙江小学5楼就是鼓楼区少年儿童情景教育基地的主要体验区。目前，鼓楼区的小学和幼儿园都可以向交警五大队或龙江小学进行预约，前来进行交通安全教育体验活动。

这个体验区分五个区域：一是交通安全知识学习区，学生们可以通过玩连连看、找茬等小游戏学习交通法规；二是交通安全游戏区，学生们在地垫上通过掷色子的方式轮流前进，像玩飞行棋一样，每个格子是不同的交通安全知识；三是模拟自行车体验区，如果有交通违法行为，面前的屏幕上会一一显示；四是模拟汽车驾驶区，通过模拟驾驶，可以学到交通安全知识；五是警示教育区，通过3D投影仪，播放交通安全教育片。

第五届全国整形外科内镜与微创医师资格培训会议在南京举行



镜与微创事业的发展大计建言献策。

会议重点：强调医生资质的重要性

整形内镜微创手术，使整形美容手术更加精细化和数据化，效果更自然完美。但与此不协调的是，目前我国存在一大批没有经过内镜微创专科系统培训，未通过考核的医师在从事这项工作，甚至有个别医师仅仅是看了几台手术，查了一点资料就动手操作。对此，国家卫生部医管司整形外科内镜与微创专业委员会主席李京透露称，目前卫生部正在规范微创领域，微创整形可能被分为四个等级，医生要进行内镜和微创手术操作，必须取得《内镜与微创医师证书》。

免费赠送《乙肝转阴 不吃药》一书

我国肝病病毒携带者有1亿之多，有的如不及时治疗易引发肝硬化导致病变，普及肝病科普防治知识刻不容缓！！！

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴不吃药》一书，详细阐述了：肝病病毒携带者为何有的终身携带而不发病；为何有的不经任何治疗却能自然转阴；为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异；为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱肝病患者，药毒与并发症公益普查救助活动”已经在

全国展开，免费向肝病患者发放《乙肝转阴不吃药》一书，由于数量有限敬请广大患者拨打免费

发书电话：

010-56027678 进行索取。

提示：本次赠书纯属公益性免费活动，如有人趁机收取书本费或邮寄费，敬请拨打010-56027678